

中国女子轮椅篮球队东京残奥会摘银

关键词：用心和坚持

(东京残奥会)中国女子轮椅篮球队东京残奥会摘银 关键词：用心和坚持

中新社广州9月5日电 题：中国女子轮椅篮球队东京残奥会摘银 关键词：用心和坚持

中新社记者 王坚
东京残奥会女子轮椅篮球决赛4日晚开赛，中国队对阵荷兰队，中国队最终以31:50的比分摘得银牌，创造了该队历史最佳战绩。

当晚，在广州市残疾人体育运动中心内，中国国家女子轮椅篮球队的家人和队友齐聚一堂，共同收看此场决赛直播，现场五星红旗舞动，为赛场上的中国选手加油。

比赛结束后，谈及此次中国女将们在赛场上的精彩表现，广东省男子轮椅篮球队主教练黄建文接受中新社记者采访时表示，此次的成绩离不开队员们日复一日的刻苦训练，两个关键词：用心和坚持。

“她们每人每天要投进400个篮。”广东省男子轮椅篮球队主教练黄建文介绍，中国队队员除了投篮训练外，每天还要完成体能、轮椅技术等全方位的训练，一天下来至少要7、8

个小时。

“平时训练时，我们会模拟比分落后的情景，锻炼她们的心理素质，所以这次残奥会上，在对战劲敌美国和荷兰时，我们也多次实现比分逆转。”黄建文说。

记者了解到，此次东京残奥会，由广州负责承担并协助组织中国国家女子轮椅篮球队训练和参赛，参赛的12名运动员中，有8名来自广东，分别是张雪梅、林穗玲、黄晓连、邓明珠、陈文丽、陈妹二、吕桂娣、张彤蕾，主教练陈琦也来自广东。

“中国队，加油！”当晚，广州市残疾人体育运动中心现场气氛既紧张又激动，中国队每一次进球，现场都会响起交织的掌声和欢呼声。

比赛进入第三节时，主教练陈琦进行了换人，戴佳梦上场后直插篮下，将比分追至18:23。同时，在广州市残疾人体育运动中心的观众席，戴佳梦的丈夫、广东省男子轮椅篮球队队员林银海正紧张地注视屏幕，不放过妻子在赛场上的每一个动作。

“看她比赛，我自己打比赛还紧

张。”林银海表示，戴佳梦的手腕在之前训练时受伤，赛前医生曾建议手术治疗，但考虑到术后恢复期需要2个月，为了不影响参加这届残奥会，她选择不做手术，坚持下去。“老婆，你已经尽力了，非常棒！”林银海说。

广东省残疾人联合会介绍，轮椅篮球是属于残疾人的篮球运动，选手主要由下肢截肢、儿麻或脊柱损伤运动员组成。其难点在于，运动员需要一边控制轮椅，一边完成拍球、传球、投篮等动作。

广东省男子轮椅篮球队队长黄坤洪表示，由于他平时常常一起和女队队员训练，对她们都十分熟悉。“她们有一个共同的特点，就是

很清楚自己的定位，知道自己的劣势在哪里，从而进行针对性训练，并在比赛中尽可能地发挥自己的优势。”

残奥会赛场上，10号黄晓连几次完美的中距离投射给大家留下了深刻印象。黄坤洪表示，这是她牺牲午休时间，刻苦训练的成果。“午休后，我都是提前来到球场，但总能看到黄晓连已经在练习了。”

记者了解到，广东目前共有广州、深圳、汕头、佛山、东莞、江门、清远7个广东省级残疾人体育训练基地和省残疾人体育艺术中心，分别承担田径、游泳、硬地滚球、轮椅篮球、轮椅网球、冰壶、羽毛球、举重、聋人篮球、射箭、跆拳道、

盲人柔道、乒乓球、盲人足球、聋人足球、自行车共16个项目约250名运动员的日常集训工作。

“对残疾人群体来说，参加体育训练一方面有利于自身陶冶心志、提高身体机能，同时残疾人在体育赛场上的展现，能引导全社会更多人关心和支持残疾人事业。”广州市残疾人联合会理事长陈学军表示，广州残疾人体育的强项主要为轮椅项目，如轮椅篮球、硬地滚球和轮椅网球等，广州市残联将继续加大对这几个项目的支持。

“希望通过这次轮椅女篮取得的突破性成绩，带动更多年轻残疾人运动员脱颖而出。”陈学军说。(完)



中国女子轮椅篮球队东京残奥会摘银